РУССКИЙ ЯЗЫК

Урок № _____                                                                                                       учебник стр. _____
Тема. Слова со стечением согласных

Тип урока. Урок повторения знаний.

Цель: 
1.  Закрепить знания в написании и анализировании слов со стечением согласных.

2. Развивать у учащихся фонематическое восприятие.

3. Развивать умение наблюдать за произношением слов различать на слух звуки  и производить их звукобуквенный анализ. Коррекция мелкой моторики.
4. Формирование умения правильно писать слова со стече​нием согласных.
Оборудование. 1) У учителя общеклассная буквенная касса, общеклассное горизонтальное наборное полотно, кружки для условно-графического обозначения количества звуков в слове, предметные рисунки, конверты с раздаточным дидакти​ческим материалом, цветные мелки. 2) У каждого ученика набор букв разрезной азбуки, цветные карандаши.
Ход урока
I. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ
II. ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ
1. Проверка домашнего задания.

2. Составление слов со стечением согласных методом на​ращивания звуков.

Учащиеся по заданию учителя составляют из букв разрез​ной азбуки слова мех, сор и преобразуют их, добавляя буквы в начале слова или после первой буквы. В результате полу​чаются слова смех, спор.

Пары слов мех — смех, сор — спор учащиеся анализируют по звуковому составу, записывают на доске и в тетради.
3. Работа с предметными картинками. Всему классу предъявляются рисунки, на которых изо​бражены стол, слон, кран.

Слова, названия изображенных предметов, анализируются по звуковому составу. На наборном полотне выставляются кружки, количество которых соответствует количеству звуков в слове.

Учащиеся составляют слова из букв разрезной азбуки и за​писывают их в тетради.

4. Работа со словами по слуху. Со словами, более сложными по составу (крыша, слива), проводится подобная же работа, но уже без предъявления кар​тинок, на основе только слухового восприятия.

5. Работа с предложениями. На доске столбиком написан ряд предложений: 
Крот рыл норку.

На дереве грач. 
В лесу грибы. 
У Саши книги.
Все предложения учащиеся вначале прочитывают вслух, выделяют слова, на написание которых следует обратить осо​бое внимание. Эти слова подчеркивают цветным мелом. После этого упражнение списывают в тетрадь.
III. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА.  

6.  Задание на дом.

